COGNOME |. __| NOME Matr.

Analisi Matematica 11 (EA)
19 luglio 2011

Esercizio 1 (7 punti)

Data la curva a(t) = (3, 2t%), ¢ € [0,1], si determinino in ogni punto di a(t) il versore tangente
T(t) e il versore normale N(t) Infine si calcoli l'integrale [, (zy — 2) ds.
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Esercizio 2 (7 punti)

Si determinino il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z,y) = —2%%, (z,y) # (0,0},
nel triangolo di vertici (0,1), (1,0) e (1,1).
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Esercizio 3 (8 plnti)

Sia B il cerchio di centro (1,0} e raggio 1, e si considerino il cilindro K e il cono C cosi definiti:
K ={(z,y,2) €R®|(z,y) € B,0<2<2}, O={(z,4,2) €ER*|0 < 2 S 2~ /22 + 42}

Si calcoli il volume di K NC. | 'b
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Esercizio 4 (8 punti) 17 modo

Si calcoli il flusso del campo vettoriale v{z,y,2) = (z,v,2) attraverso la superficie di rotazione
ottenuta ruotando attorno all’asse z la curva ¢ = {(z,2) € R¥|z? + 422 = 1,z > 0}. [Si scelga il
versore normale che punta ad allontanarsi dall’asse di rotazione.]
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Risultato:
Calcoli:

Parcmefiiiniams Lo swpubitle &l rolasioe com x= g,
Y=§5*Ma/ i-—-:_lzq, f¢foj2r] , gefo,lj. [La,m & <
o] e AN cemmasn 1 e Yy da WR:& s rotaroan

conm  amn geide AL W 1,14 ¢, ) la ditasan

APAAS P Aol e e 1. 5\..'\rtal.o. «X.olit.-exa-m.n:l
LQ. M\MKL dafla «JMM%%’M R(S’,a) (?mge)?me +——1—-£2)m

2
)/‘_H"(fma f’CnE) O)] ?'-"';'J:‘T‘f—?’
Diseyro: /7’

BR (COSDIWO/-}

2 Vg2

e

4

.‘%xﬁ*( gme +————---§M9)3).
7¢ 06 2J1f p%

b\&—e?wa
270, e wjakve ﬂmw\«- Ana  Comnponenli  pramde L0

D\MMTNU /PM—' Z>0 9& ho» (g mse/zn"?_ ,? ezr_?, p g)

frr 250 o ha NE (< piipe ) CoeValrpi s —
g 2®m A ;e 2P ,3)+
SS-\;" S = Sde gdg (gms@,gm@, \ (5 mse/_}{—;{-;)_ 417 |

ao g (s o0, = T2 (i i1 8=

3 VTP \ \
ot fifis P T
4Tr(--—g~1_—| +f8r‘°‘?+ S?WWF
%
= 4@-2"—‘5" 2)( fz)ll



o
Esercizio 4 (8 punii) 2° modo
Si calcoli il flusso del campo vettoriale v(z,v,2) = (z,y,2) attraverso la superficie di rotazione
ottenuta ruotando attorno all’asse z la curva ¢ = {(z,2) € R*|z% +42* = 1,z > 0}. (Si scelga il
versore normale che punta ad allontanarsi dall’asse di rotazione.]
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